

李克强主持召开国务院常务会议

审议通过“十四五”全民医疗保障规划,部署健全医保制度体系,更好满足群众就医用药需求;通过《地下水管理条例(草案)》,强化地下水资源节约与保护

新华社北京9月15日电 国务院总理李克强9月15日主持召开国务院常务会议,审议通过“十四五”全民医疗保障规划,部署健全医保制度体系,更好满足群众就医用药需求;通过《地下水管理条例(草案)》,强化地下水资源节约与保护。

会议指出,全民医保是保障人民健康的一项基本制度。贯彻党中央、国务院部署,新一轮医改以来,我国已建成全世界最大、覆盖全民的基本医疗保障网,“十三五”期间基本医疗保险覆盖13.6亿人,覆盖率稳定在95%以上,医保事业改革发展又取得重要进展,为缓解群众看病难看病贵、增进民生福祉、维护社会和谐稳定发挥了重要作用。“十四五”时期,要深入推进医保制度改革,尽力而为、量力而行,医疗保障要坚持把保基本理念贯穿始终,逐步提高水平,做到可持续。一是健全多层次医保制度体系,分类优化医保帮扶政策。落实全民参保计划,推进职工和城乡居民在常住地、就业地参保,放开灵活就业人员参保户籍限制。稳步提高基本医保门诊报销待遇,完善城乡居民高血压、糖尿病门诊用药保障。加强大病保险与基本医保衔接,提高保障能力。完善困难群众重大疾病救助机制。健全突发重大疫情下的先救治、后收费和针对特殊群体、特定疾病的医药费豁免机制。支持商业健康保险发展,丰富面向老年人的保险产品。稳步建立长期护理保险制度。完善生育保险政策。二是建立基本医疗体系、基本医保制度相互适应的机

制。完善医保支付政策,推动分级诊疗、医联体等发展,符合条件的基层医疗机构纳入医保定点范围,促进提高基层医疗机构服务水平,减少“小病大治”、过度医疗,提高医保资金使用效能。三是推进医保与医药协同改革。继续实施国家组织药品集中带量采购,扩大高值医用耗材集中带量采购范围,遏制药品、医用耗材价格虚高。及时将临床价值高、患者获益明显的药品纳入医保支付范围,明年实现全国基本医保用药范围基本统一。四是提升医保经办服务水平。建立覆盖省市县乡村的医保服务网络。推进基本医保参保登记和接续转移等跨省通办,在全国实现异地就医住院、门诊费用线上结算。五是加强医保基金监管。严格落实责任,完善部门联动机制,综合运用系统监控、现场检查等方式实现监管全覆盖。引入商业保险机构等第三方力量提升监管专业性。更有效发挥社会监督作用。及时公开通报医保基金使用情况及查出问题,严厉打击欺诈骗保行为。

会议通过《地下水管理条例(草案)》。草案强调坚持节水优先,明确建立地下水取水总量控制和水位控制制度,确定合理提高地下水水资源税费标准。草案明确了部门和地方监管职责。要求划定禁止开采区和限制开采区。规定除特殊情形外禁止取用禁止开采区地下水,禁止在限制开采区新增取用地下水,禁止污染或者可能污染地下水的行为。草案对严格惩处违法违规等行为作出明确规定。

会议还研究了其他事项。

杨洁篪出席2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节开幕式强调为共建“一带一路”贡献文化艺术力量

新华社石家庄9月15日电 中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪15日在河北廊坊出席2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节开幕式并会见有关国家驻华使节和国际组织代表。

杨洁篪说,习近平主席在致本次活动的贺信中高度评价“一带一路”倡议提出以来取得的重要成果,充分肯定举办这次民间文化艺术节的重要意义,重申中国愿同各国一道推动共建“一带一路”和促进人类文明进步的殷切期望,具有重大指导意义。

杨洁篪表示,2013年,习近平主席以宏阔的视野和博大的胸怀,统筹国内国际两个大局,着眼人类发展未来,倡议共建“一带一路”,开辟了世界共同繁荣发展新前景,得到国际社会积极响应。8年来,中国同沿线国家启动一大批务实合作、造福

民众的项目,构建起全方位、复合型的互联互通伙伴关系,织就文明交流互鉴新纽带。“一带一路”已经成为当今世界规模最大的国际合作平台和最受欢迎的国际公共产品,造福于世界人民。

杨洁篪指出,举办这次艺术节,要深入贯彻习近平主席贺信精神,发挥河北历史底蕴、文化特色、区位优势,弘扬丝路精神,深化交流互鉴,加强民间交流,扩大开放合作,把中国梦同共建“一带一路”各国人民的梦想结合起来,为共建“一带一路”贡献文化艺术力量。

联合国教科文组织执行局主席莫库伊表示,习近平主席以卓越的远见和坚定决心提出共建“一带一路”,旨在促进沿线地区可持续发展和人文交流,这是一项巨大的事业,丝路精神必将给人类文明发展留下宝贵财富。

杨洁篪会见美国民主、共和两党代表

本报北京9月15日电 (记者高石)9月15日,中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪在北京以视频方式会见出席第十二届中美政党对话的美国民主、共和两党代表。

杨洁篪表示,9月10日,习近平主席应约同拜登总统通电话,两国元首就中美关系等重要问题进行了坦诚、深入、广泛的战略性沟通和交流。我们希望美国政府纠正一段时期以来的错误对华政策,同中方相向而行,共同采取积极行动,落实好两国元首重要共识,推动中美关系尽快回到稳定发展的正确轨道。中美政党对话对增进彼此了解、深化对话合作十分有益。希望美国两党和各界有识之士继续为两国关系发展发挥积极作用。

美方代表表示,本届中美政党对话交流坦诚、深入。中美关系是世界上最重要的双边关系,美中两国人民和世界各国长期以来受益于美中交流合作,应对气候变化、抗击疫情、复苏经济等全球性挑战更需要美中合作。双方应努力深化沟通,持续扩大经贸、人文等领域合作,共同推动美中关系积极发展。

王毅强调为国际和平安全作出中国贡献

新华社北京9月15日电 国务委员兼外长王毅15日在中国军控与裁军协会成立20周年纪念大会暨中国恢复联合国合法席位50周年军控工作座谈会上发表视频讲话。

王毅祝贺中国军控与裁军协会成立20周年,表示协会成立20年来,努力推动中国特色军控外交理论与实践创新,持之以恒开展民间军控外交,积极宣介中国军控政策、理念和倡议,助力我国国防扩散出口管制体系和能力建设,为服务国家总体外交和经济社会发展发挥了重要作用。

王毅强调,站在新的历史起点上,我们要深入学习贯彻习近平总书记庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,努力探索一条具有中国特色、体现大国担当的军控外交之路,为维护中国国家安全与发展利益、促进世界和平发展作出不懈努力。一是继续为国际和平安全作出中国贡献。二是维护和促进全球战略稳定。三是加强和完善国际军控与裁军体系。四是深入贯彻总体国家安全观。五是构建中国特色大国军控理论体系。

“博鳌亚洲论坛经济学家圆桌2021”系列会议举行

本报北京9月15日电 (记者暨佩娟)“博鳌亚洲论坛经济学家圆桌2021”系列会议15日在京举行。论坛发起国、外国驻华机构、国际组织、学术机构、论坛会员、合作伙伴和媒体代表等共200多人与会。会议包括经济学家圆桌、使节圆桌、会员与合作伙伴圆桌及媒体圆桌等4场专题圆桌会议。

中国国家主席习近平9月2日在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞时强调:“我们将继续支持中小企业创新发展,深化新三板改革,设立北京证券交易所,打造服务创新型中小企业主阵地。”

从科创板创业板试点注册制、提高上市公司质量、退市制度改革、相关板块改革,到新三板设立精选层……近年来,一系列制度改革正有力提升中国资本市场对创新的适应性、包容性,为中国经济高质量发展注入更多动能。放眼未来,一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的中国资本市场,将为世界经济复苏注入更强信心,为各国投资者提供更多发展机遇。

“赋能中小企业创新发展的重大变革”

如何通过更有效的制度安排引导科技与资本融合,支持中小企业科技创新?中国证监会介绍,北京证券交易所将立足服务创新型中小企业的市场定位,以现有的新三板精选层为基础组建,总体平移精选层各项基础制度,并同步试点证券发行注册制。

扶持中小企业,吸引股权投资是一项全球性挑战。埃及开罗大学金融与投资学教授赫沙姆·易卜拉欣表示,中小企业对繁荣经济、推动创新、促进就业意义重大。各国中小企业都面临严峻考验,特别是受到疫情冲击,融资难、融资成本高成为普遍问题。

“在北京打造服务创新型中小企业的主阵地,是落实中国国家创新驱动发展战略的重要举措。”阿塞拜疆驻华大使馆商务代表、特命全权公使特穆尔·纳迪罗格鲁认为,这将为创新型中小企业提供更为公平的市场准入机会。

“这一举措是赋能中小企业创新发展的重大变革。”在安永大中华区上市服务主管合伙人何兆烽看来,深化新三板改革,设立北京证券交易所等措施,将有助于打通中小企业融资渠道,补足资本市场在发展普惠金融、支持中小民营企业方面的短板,推动大中小企业的良性互动与经济高质量发展,推进扶持一批“专精特新”中小企业。

德勤有限公司中国区副首席执行官蒋颖指出,中小企业是产业升级和科技创新的重要支撑,尤其是“专精特新”中小企业,在新兴产业补短板、锻长板、强优势、蓄后势方面的潜力和作用巨大。坚持法治化、市场化方向,在新三板精选层基础上组建北京证券交易所,将打造形成服务中小企业创新发展的更高效、更专业化平台,进一步激发和释放市场活力。

“中国多层次资本市场体系将进一步完善”

韩国中国经济金融研究所所长金炳瑞认为,北京证券交易所在服务定位、制度安排和投资者结构等方面,与沪深交易所市场有较大差异,坚持与沪深交易所错位发展、互联互通。沪深交易所分别发布了新三板挂牌公司转板上市办法,这标志着新三板挂牌公司向科创板、创业板转板上市即将步入实

为中国经济高质量发展注入更多动能

际操作阶段。中国正逐步完善多层次资本市场互联互通机制。

安永北京主管合伙人杨淑娟认为,设立北京证券交易所是中国资本市场改革发展迈出的又一关键步伐,是对中国资本市场差异化的补充和市场定位的进一步细分。可以预期的是,拥有各自目标定位的北交所与沪深交易所,将为中国经济转型和实体经济高质量发展作出重要贡献,“中国多层次资本市场体系将进一步完善”。

何兆烽强调,逐步完善的多层次资本市场体系,将有利于提升资本市场对中小企业的服务支撑能力,不仅可以承载更大的融资规模,还可以提供更为有力的信用增长通道。

普华永道亚太及大中华区主席赵柏基指出,逐步完善多层次资本市场,为符合条件的企业提供更多融资平台选择,是中国为推动资本市场更好服务于构建新发展格局、实现经济高质量发展的一次重大战略部署。

国际金融中心联合会首席经济学家傅诚刚认为,中小企业的融资和发展需求能否得到满足,能否通过资本市场为其展业运营找到低成本、可持续的金融服务,对其自身发展至关重要,对中国经济的长期增长和社会发展至关重要。北京证券交易所专注和聚焦服务创新型中小企业的投融资需求,从金融深化、普惠增长、包容性发展三大维度看,都是中国高质量发展在多层次资本市场体系构建领域最具体、最直接的体现。

“为各国企业提供更多宝贵投资机遇”

卢森堡金融推广署顾问、世界交易所联合会遴选委员会主席罗伯特·沙夫指出,过去几年中,中国采取一系列重要举措开放金融市场,在国际投资者中建立信任和信心,表明了中国将坚定不移推动改革开放的决心和态度。“中国资本市场和财富管理市场正在崛起,呈现出巨大潜力。”卢森堡驻华大使俞博生指出,当前世界经济仍存在巨大不确定性,实现发展目标需要共同努力。只要各方存在互信、抱有信心、开展合作,经济就可以取得更大成就,民众就会过上更好生活。卢森堡致力于加强与中国的经济联系,特别是在金融服务业,我们鼓励领域行业领袖积极寻求与中国同行建立合作伙伴关系。

“中国清晰的政策导向,将使中国成为中小企业发展的福地,也将为各国企业提供更多宝贵投资机遇。”南非约翰内斯堡大学非洲—中国研究中心高级研究员科菲·库阿库如是说。特穆尔·纳迪罗格鲁也指出,中国这一改革举措有利于进一步优化营商环境,完善资本市场服务中小企业制度体系,再加上中国广阔的市场,这将引起全球中小企业和海外投资者的浓厚兴趣。

大韩贸易投资振兴公社一直以来致力于推动韩中两国中小企业交流与合作。其大中华区总代表洪彰韵表示,中国中小企业将获得更稳定的投融资平台,这对中小企业自身发展而言是宝贵机遇,也让海外投资者增强合作信心,实现双赢。(本报北京、开罗、约翰内斯堡电 记者陈尚文、屈佩、暨佩娟、景玥、闫福明)

第十三届中韩媒体高层对话举办 聚焦新形势下两国抗疫合作和人文交流

本报北京9月15日电 (记者陈尚文)第十三届中韩媒体高层对话15日以线上线下相结合的形式举办,中韩相关部门、近30家主流媒体负责人和相关领域专家围绕媒体在抗疫合作中的责任与担当,深化人文交流等议题进行了深入探讨交流。

中宣部副部长、国务院新闻办公室主任徐麟和韩国文化体育观光部部长黄熙出席对话会并致辞。徐麟表示,近年来,在两国元首战略引领下,中韩关系发展呈现良好态势。今明两年是“中韩文化交流年”,明年将迎来中韩建交30周年,希望两国媒体准确把握双边关系发展的主流和方向,聚焦携手抗疫,讲述守望相助好故事;围绕民心相通,谱写人文交流新篇章;立足媒体合作,汇聚舆论传播正能量。

黄熙表示,长久以来,韩中两国建立了深厚友谊。新冠肺炎疫情发生以来,两国在疫情防控、信息共享、经贸往来等领域开展了密切合作。新闻媒体应关注数字技术带来的时代变化,在促进双方人文交流、扩大文化共识、增进两国人民间的

相互信任和友谊等方面发挥更大作用。

中国外文局局长杜占元和21世纪韩中交流协会会长金汉圭等与会代表认为,在疫情背景下,新闻媒体作为中韩民众了解对方情况、塑造彼此形象的主渠道,作用更加突出,责任更加凸显。两国媒体应充分报道抗疫合作新进展,积极推动经济复苏发展,为全球早日战胜疫情提供助力。同时,围绕“中韩文化交流年”,结合两国将分别举办2022年冬奥会和2024年青冬奥会,深入报道双方在文化、教育、科技等领域的交流合作,引导和化解个别文化误解,增进两国民众特别是年轻人之间的相互了解和认知,夯实两国友好合作民意基础。

在对话会现场,中国外文局与21世纪韩中交流协会签署了合作协议,人民网与韩国中央日报共同启动了“90后眼中的中韩友好合作”短视频大赛活动。

第十三届中韩媒体高层对话由中国国务院新闻办公室和韩国文化体育观光部指导,中国外文局和21世纪韩中交流协会共同主办。

全国人大外事委员会发言人就英国议会禁止中国大使赴英国议会参加活动发表谈话

新华社北京9月15日电 9月15日,针对英国议会作出禁止中国大使赴英国议会参加活动的决定,全国人大外事委员会发言人尤文泽发表谈话指出,该决定罔顾中英两国人民根本利益,有违国际礼仪,是错误的,也是不明智的。我们对此予以坚决反对,将采取相应措施,作出必要反应。

发言人指出,英国议会少数

议员在毫无事实根据的情况下,恶意散播涉疆谎言和虚假信息,

英方借口涉疆问题单方面制裁中方人员和机构,中国实施的反制措施完全是维护国家主权和尊严的正义之举,合理、合法。

发言人强调,中方维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移。我们敦促英国议会立即纠正错误做法,多做有利于中英双边关系健康发展的实事。



9月15日,中老铁路全线重点控制性工程元江特大桥全面建成。

许津铭摄(影像中国)